

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 27 de noviembre de 1962 •

Буэнос Айрес, вторник 27 ноября 1962 года № 670

Александра Г.

НА ВТОРОМ ВАТИКАНСКОМ СОБОРЕ

3. Дальнейший ход работ Собора. Интерес и сочувствие к Архиерейскому Синоду.

За истекшие от послышки мною предыдущей статьи дни Ватиканский Собор обсуждал вопросы литургии. Оживленный обмен мнений в продолжение семи заседаний вызвали следующие три вопроса: об употреблении латинского или местных народных языков при совершении литургии, о причастии под обоими видами и о сослужении священников при совершении литургии.

По первому вопросу кардинал Тиссеран, возглавляющий президиум, прочел

датель С. В. Гротов рассказывал соседям-протестантам, как Соборование исцелило тяжело больного нашего редактора, что показывает, что у православных Соборование не подготовка к кончине, как отходные молитвы, но молитва о выздоровлении болящего. Теперь католическое духовенство будет поучать верующих собороваться при болезнях во исцеление души и тела, а не в напутствование в жизнь вечную.

Не касаюсь других аргументов, высказанных по поводу исповеди, брака, миропомазания католиков после причастия отроков и других, ибо это может

ниче поднимавшихся во Дворец кардиналов, епископов и иностранных наблюдателей. На этом приеме Архиерейский Синод представлял с проф. С. В. Гротовым вернувшийся на три дня из Швейцарии о. Игорь Троянов. Здесь тоже состоялись полезные беседы с многочисленными из обходивших парадные залы Дворца прелатов.

Одновременно со мной тем временем при встречах информировал иностранных и итальянских журналистов прибывший в Риме 10 дней о. Александр Трубников из Парижа, широко известный во французской печати. Наше положение журналистов позволяет нам открыто беседовать при отсутствии формальных ограничений, которые обязывают наблюдателей отказываться в интервью журналистам. Журналист из бойкого иллюстрированного журнала “Оджи” посетил о. Котлярова и, несмотря на отказ в беседе, успел его снять, а затем поместил большую статью, в которой подчеркивает страх советских папстеров перед свободной печатью, что объясняется гонениями на Церковь. Ста-

встречаются между собой. Надо сказать, что с обеих боковых сторон собора устроены для членов Собора бары-буфеты, в которых закусывают выходящие в продолжение четырехчасовых заседаний прелаты. Здесь наш наблюдатель на Соборе имел интересные беседы, в которых излагал своим собеседникам настоящее положение Церкви на родине и новейшие данные о гонениях. Особый интерес вызывают рассказы о Потаенной Церкви, существование которой косвенно подтвердили наблюдатели Московской Патриархии, признавшие наличие “шарлатанов”, которые, не принадлежа к клиру Патриархии, совершают тайные богослужения и при поддержке народа находят способы избегать арестов со стороны милиции и органов госуд. безопасности.

Для ознакомления читателей с этими беседами позволю себе привести имена и замечания некоторых католических прелатов.

Архиепископ Иоанн Зоа (негр) епархии Яунде в молодой республике Камерун проявил большой интерес к рас-



Наблюдатель Архиерейского Синода Преосвященный АНТОНИЙ Женевский и прибывший на Собор Глава Румынской Церкви в рассеянии епископ ФЕОФИЛ, входящий в состав Архиерейского Синода нашей Церкви.

справку о том, что службы Восточного обряда совершаются на местных языках: греческом, арабском, армянском, славянском и других. С прошлого года в Израиле литургия для местных католиков совершается на израильском языке.

Вопрос был о том, совершать ли на Западе службу на латинском языке или на местных: французы и немцы указывали, что народу будет понятней служба на современном его языке. За обязательное сохранение латинского высказывались итальянцы и американцы Северной и Южной Америки, их поддерживали индусы: в Индии 7 алфавитов, 30 литературных языков и 70 наречий; поэтому индусам легче выучить один латинский язык, чем все эти алфавиты и языки, на которых пришлось бы служить.

Многие настаивали на том, чтобы Католическая Церковь вернулась к причастии под обоими видами, против чего возражали итальянцы, американо-латинские епископы и миссионеры, указывавшие, что в пустынях Африки легче причащать облатками, чем возить при походном богослужении вино. Но многие признавали, что надо вернуться к древности и выполнять слова Христа: “Пийте от нея вси”!

Затем перешли к обсуждению других Таинств. Единодушно принято предложение заменить выражение: “Последнее Соборование” — “Соборованием больных”, ибо среди католиков утвердился взгляд на Соборование, как на Таинство, совершаемое над умирающими, между тем, как по учению апостола Иакова, Соборование совершается над больными с целью дарования им выздоровления. Сидевший на трибуне наш наблю-

не интересовал читателей; если это интересно, то к этим вопросам можно будет вернуться.

30-го октября президент республики Сеньи с супругой принимал всех членов Собора и наблюдателей в Квиринальском Дворце. К сожалению, при отсутствии епископа Антония и о. Игоря Троянова при представлении наблюдателей церемониймейстер Мазелла представил одного лишь проф. С. В. Гротова, как наблюдателя от Архиерейского Синода на Ватиканском Соборе. От Московской Патриархии были представлены архимандрит Влад. Котляров и вернувшийся к этому дню из Женевы прот. Вит. Боровой. На этом приеме С. В. Гротов смог побеседовать с несколькими итальянскими дипломатами, которые проявили большой интерес к Архиерейскому Синоду и признали, что совершенно не были осведомлены о его иерархах, обителях и храмах по-всему лицу земли. В беседе с испанскими архиепископами и епископами С. В. Гротов выразил уверенность в том, что русский народ, мало осведомленный о жизни Запада, сохранит со временем чувство благодарности к испанскому народу за гостеприимство, оказываемое на протяжении всех послевоенных лет Главе Российского Императорского Дома Государю и Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ. Один из Архиепископов ответил выражением надежды на то, что Россия вернется на свой исторический путь.

В воскресенье 4-го ноября состоялся торжественный прием во Дворце Консерваторов на Римском Капитолии, организованный римским городским самоуправлением. Синдак (гор. голова) и советники встречали на парадной лест-



“Агапа” — христианская братская трапеза, предложенная Владыкой Антонием в честь наблюдателей, выразивших полную солидарность и твердую поддержку нашему Архиерейскому Синоду в бескомпромиссной борьбе против безбожия и сотрудничества с богоборческими правительствами и силами. Слева направо: Владыка Антоний Женевский, Владыка Феофил Румынский, о. Игорь Троянов, о. Рамбан Закка Ивас (сирийский монофизит), проф. С. В. Гротов, о. Иоханна Джирджия и проф. Михаил Тадрос (два наблюдателя от Коптской Церкви в Египте).

тв содержит много сведений об Архиерейском Синоде за Рубежом и выражает полное понимание и одобрение его отношения к антихристианскому советскому правительству и всем отрицающим гонения на Церковь в России.

На заседаниях Собора возрастает интерес к нашей Зарубежной Церкви, о чем свидетельствуют беседы проф. С. В. Гротова с представителями католического духовенства на Соборе, когда они

сказам о гонениях на Церковь в России, которые тщательно скрываются среди африканских народов советской пропагандой, твердящей о полной духовной свободе в советских странах и находящей успех среди неосведомленного местного населения далекого Камеруна.

Епископ Альтино Рибейра де Сантана епархии де Са да Бандейра в южной Анголе, наоборот, совершенно не выразил удивления рассказам о гонениях в

В воскресенье, 9-го сего декабря, в день праздника Георгиевских Кавалеров в Кафедральном Соборе после Божественной Литургии будет отслужен

БЛАГОДАРСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕН

О СПАСЕНИИ РОССИИ

с поминовением и провозглашением вечной памяти: учредительнице “Ордена Храбрых” Императрице Екатерине II; Георгиевским Кавалерам-Мученикам Императору НИКОЛАЮ II и Наследнику Цесаревичу и Великому Князю АЛЕКСЕЮ НИКОЛАЕВИЧУ; всем Георгиевским Кавалерам; воспитанникам Михайловского артиллерийского, Елисаветградского кавалерийского, Корниловского военных училищ и всем чинам полков Российской Императорской Армии, имевших своим Небесным Покровителем Св. Влкм. и Победоносца Георгия, за Веру, Царя и Отечество убиенных, умученных и в мире скончавшихся.

Михайловцев-артиллеристов просят после молебна задержаться для решения вопроса организации Объединения.

Полк. С. Гегела-Швили

России и заметил, что коммунисты в Анголе возбуждают население не только против португальцев, но и против принявших христианство своих черных собратьев. Сам епископ-негр говорил о том, как важно было бы всему христианскому миру объединиться в защиту гонимой веры. Если в Европе не понимают, что вынесла в России Православ-

в изгнании благодаря своим представителям в Китае дала возможность китайцам ознакомиться с формами православного благочестия, которые отличны от католического, но ведут народ по тому же пути веры, как идут католики. Молодой и энергичный китайский епископ выразил уверенность в том, что сохранившаяся на Тайване верная наци-

Церкви, на что получил ответ, что его собеседник сейчас заменяет выехавшего на Архиерейский Собор епископа Антония и считает своим долгом свидетельствовать об истине съехавшимся со всего мира архипастырям Католической Церкви. Оживленная беседа закончилась пожеланиями процветания Церкви Архиерейского Синода!

Большое внимание к рассказам С. В. Гротова проявили также приехавшие из Парижа представители Армяно-католической и Халдейско-католической Церквей. Первый из них профессор и доктор богословия о. Гарапед Амадуни является апостольским викарием всех Армяно-католических церквей во Франции и принадлежит к армянскому католическому ордену мекхитаристов, имеющих свой широко известный своими книжными и рукописными богатствами монастырь в Венеции; второй — преосвященный Доминик Панан — архиепископ Халдейско-католической Церкви на Западе и также проживает в Париже. Они оба хорошо знакомы со взаимоотношениями среди нашего православного рассеяния и одобряют непризнание нашим Архиерейским Синодом Московской Патриархии и ее сотрудничества с богореческим правительством. Епископ Менаже, управляющий епархией Мо под Парижем, говорил о своих встречах в Париже с советскими иерархами, которые старались его убедить в необходимости сотрудничества с любым безбожным правительством, дабы сохранить оставшиеся храмы и обеспечить верующим благодать Таинств; Владыка Менаже долго и с интересом выслушивал точку зрения нашего наблюдателя на Соборе, доказавшего ему существование Потаенной Церкви, что свидетельствует о том, что не все верующие в России одобрили Декларацию митрополита Сергия Старгородского в 1927 году и соглашение советских иерархов со Сталиным в 1943 году.

Из итальянских епископов, высказавших симпатию и понимание позиции Архиерейского Синода, достаточно назвать **Архиепископа Паоло Ботто** из



На приеме, устроенном протестантскими наблюдателями, в честь всех наблюдателей от некатолических Церквей. В первом ряду слева направо: проф. С. В. Гротов, епископ Антоний Женевский и Швейцарский, прот. о. Игорь Троянов, далее идут наблюдатели различных протестантских и восточных (монофизитской, армянской) Церквей. Последними в этом ряду наблюдатели Московской Патриархии: о. Виталий Мих. Боровой (с непокрытой головой), архимандрит о. Владимир Котляров и "наблюдатель за наблюдателями" Николай Павлович Афиногенов.

ная Церковь, то это скорее поймут те негры, которые гибнут при нападениях на миссии натравливаемых коммунистами своих братьев по крови на тех негров, которые приняли крещение и посвящение в этих очагах Христовой Веры.

Принадлежащий к иезуитскому Ордену **мальгаш-архиепископ Джильбер Раманантоанина** в Мальгашской Республике (остров Мадагаскар) говорил, что для него совершенно было неизвестно сопротивление народа гонениям на Церковь в России; он себе представлял, что они носили случайный временный характер в пору Гражданской войны, а теперь с "примирением Сталина с Церковью" в годы Второй Мировой войны совершенно прекратились. Он себе представлял, что сейчас в СССР, как и на Западе, идет лишь словесная и литературная борьба между христианским идеализмом и марксистским материализмом. Но ему было, как и другим, неизвестно существование Потаенной Церкви в России и объединение рассеянных по миру русских верующих вокруг своего Архиерейского Синода, о существовании которого не знают на Мадагаскаре.

Все эти беседы шли на французском языке, кроме разговора с ангольским епископом, который говорил хорошо по-итальянски, ибо получил свое духовное образование в Риме.

Еще интереснее была встреча с французом-иезуитом **архиепископом Полем Дальме**, правящем епархией **Форт-Лами** в новой черной республике **Чад** в южных пределах Сахары. Этот высокий молодой аскетического вида рыжеватый архипастырь проявил большой интерес не только к нашей Потаенной Церкви и нашему Архиерейскому Синоду, но и к тому, как смотрит наш Синод на возможность совместной работы с католическим духовенством в отстаивании христианства против заносимого во все молодые государства Африки материализма, которые принимает самые разнообразные формы, начиная от протестантского отрицания общих у православия с католичеством догматов и Таинств и кончая марксистским отрицанием всякой даже модернизированной, но основанной на искажениях христианства, религии.

Совершенно иной характер носила беседа по-английски с китайским архиепископом с **Тайвана** (Формоза) **Станиславом Локуангом**; отметив, что он носит имя славянского святого Католической Церкви, Владыка Локуанг долго и подробно говорил о гонениях на христианство в порабощенном континентальном Китае. Он сказал, что и в Китае, как и в России, Церковь уходит в подполье, чтоб избежать тех греховных компромиссов, которые предлагает безбожная власть приспешников Мао-Дзе. Он говорил о том, что Русская Церковь

ональным заветам лучшая боевая часть китайского народа рано или поздно принесет освобождение своей родине. "Мы должны каждый по-своему в своей Церкви молиться об освобождении наших обоих великих народов; это придет, и Ваш народ поймет, что Ваша Церковь сохранила в изгнании веру отцов и принесет ее на родину, как принесем мы с Формозы. Привет передайте Вашему Синоду! Будем молиться — Господь и



На том же приеме: о. Игорь Троянов благодарит протестантские Церкви за их бескорыстную поддержку русских беженцев, отказавшихся от репатриации.

Богородица, в помощь Которой мы одинаково веруем, нас спасет!"

Мало знал о нашем Синоде в Соединенных Штатах Преосвященный **Томасо Тобин**, апостольский прототарий и генеральный викарий католического архиепископа в Портленде (штат Орегон). Он сам подошел к проф. С. В. Гротову, услышав его беседу с другими прелатами, отозвал собеседника в сторону и около Придела Св. Таинств стал его расспрашивать об отношении Архиерейского Синода к другим юрисдикциям, ибо ему неясно было различие между ними; затем он стал подробно расспрашивать о Потаенной Церкви и свидетельстве ее представителей, попавших в свободный мир в результате Второй Мировой войны. Он выразил полное одобрение самому факту приглашения Св. Отцом Митрополитом Анастасию прислать своих наблюдателей и назвал мудрым решение Архиерейского Синода прислать своих наблюдателей. Владыка Тобин просил православного наблюдателя поделиться своими впечатлениями от Собора и выразил надежду, что после Собора сближение между Церквами станет возможным не только в Европе, но и в Соединенных Штатах, где все Церкви могут найти поле для совместной работы. Его заинтересовал самый факт наличия мирянина среди наблюдателей Православной

Кальяри (Сардиния) и епископа **Гвидо Касулло из Авеллино**: узнав о подвигах ныне покойного архипастыря Потаенной Церкви, работавшего ряд лет еще до своей тайной хиротонии и затем после нее машинистом паровоза на железной дороге Москва-Владивосток и имевшего возможность таким путем наставлять свою паству на всем протяжении Великого Сибирского Пути, епископ Гвидо Касулло сказал с умилением: "такой Ваш архипастырь смог бы сказать о себе своему потаенному стаду: "Я есмь путь и истина и жизнь!"

В заключение стоит отметить появление на третьей неделе работ Собора нескольких московских журналистов из "Огонька" и антирелигиозного журнала "Наука и Религия". Редактор последнего **Фед. Ник. Ковальничский** рыскает по Риму и собирает материал для антирелигиозной статьи. Он посетил между прочим интересную выставку "Церкви-Мученицы", устроенную трудами иезуита **о. Доменико Чианелла**. Там он разразился обвинениями организатора выставки в нарушении взятой Папой Иоанном XXIII линии на примирение всех Церквей и отказ от антимарксистской пропаганды (чего на самом деле нет; Папа никогда не предлагал отказываться от протестов против церковных гонений и антирелигиозной клеветниче-

С. Л. Войцеховский

**Записная
Книжка**

НОЯБРЬ 1962

ВОЙНА ПРОФ. ДОБРЯНСКОГО

В Вашингтоне и в Нью Йорке произошли события, о которых — как это ни странно — русская печать в Соединенных Штатах не обмолвилась ни словом. Вдохновитель американского закона 86-90, установившего ежегодную "Неделю порабощенных наций" и включившего в их список Украину, Белоруссию, Кавказ, Идель-Урал, Туркестан и Закавказье, профессор Л. Добрянский и его покровители в Вашингтонской Палате Представителей объявили войну русским эмигрантским организациям и намерены посадить их — политически — на скамью подсудимых. На ту же скамью, рядом с русскими эмигрантами, они хотят усадить Государственный Департамент, ведающий внешней политикой Соединенных Штатов.

Они, кажется, забыли мудрый совет: "Не рой другому яму..." Как ни сильны покровители проф. Добрянского, этот новый поход обойдется ему дорого... **УКРАИНСКИЙ СЪЕЗД В НЬЮ ЙОРКЕ**

В конце октября в Нью Йорке состоялся 8-й съезд американцев украинского происхождения.

Съезд был открыт Добрянским. Он же был на нем главным докладчиком и он же был избран председателем Конгресса американских граждан украинского происхождения на предстоящее трехлетие.

Съезд привлек 340 делегатов и 150 гостей. Эти цифры были очень далеки от числа приглашенных — их было вдвое больше. Мало было молодежи и немногочисленны были делегаты и гости, обладающие высшим образованием, но съезд все же был внушительной демонстрацией. Американский политический мир откликнулся на съезд очень широко.

Президент Кеннеди прислал особое послание. Губернатор Нью-Йоркского штата, Рокфеллер, которого многие считают вероятным кандидатом на должность президента Соединенных Штатов в 1964 году, произнес на съезде речь. Съезд получил письменные приветствия от 23 губернаторов, 40 сенаторов и 123 конгрессменов.

Выходящий в Нью Йорке на английском языке "Украинский Бюллетень", редактируемый тем же Добрянским, написал до съезда, что в нем будут участвовать 600 делегатов и несколько сот гостей. Этот расчет не оправдался, но предварительный подсчет мог быть сознательно преувеличен, ради привлечения возможно большего числа приветствий от сенаторов и конгрессменов. Близость выборов, предстоявших 6-го ноября, несомненно отразилась на чис-

ской пропаганды коммунистов даже, если они правят сейчас в СССР). Когда ему заметили, что он требует отказа христианских журналистов от защиты веры против безбожия, а сам работает в журнале, который специально посвящен нападкам на христианство, что не способствует улучшению отношений между СССР и Западом, вопреки призывам Хрущева к мирному сосуществованию и сотрудничеству, то Ковальничский растерянно ответил: "но ведь наш журнал почти никто не читает!"

Такой ответ характерен для советского журналиста, особенно в хрущевские времена: для них антирелигиозная пропаганда — не дело убеждения, а один из способов зарабатывать себе хлеб насущный и в данном случае получить от журнала командировку в Италию, чтобы потом оправдать свою поездку и проведенную в солнечном Риме зиму грязными и лживыми статьями о Втором Ватиканском Соборе. Таковы современные коммунистические журналисты, которых нам приходится встречать на всяких международных съездах, начиная с Римской Олимпиады и кончая настоящим Ватиканским Собором.

Александра Г.

ле этих приветствий, но нельзя объяснять одной близостью выборов ни послания Кеннеди, ни речи Рокфеллера. Их слова прямо противоречили тому, что сказал на том же съезде представитель Государственного Департамента.

ПОСЛАНИЕ КЕННЕДИ

Кеннеди приветствовал созыв съезда, как одно из доказательств активного участия американских граждан иностранного происхождения в жизни Соединенных Штатов. Он написал съезду, что считает естественным интерес, проявляемый американцами, происходящими с Украины, к стране их предков, и закончил приветствие съезду заявлением, что “правительство Соединенных Штатов твердо поддерживает справедливые чаяния и право всех народов на национальную независимость, на свободный выбор их государственного строя, на основные человеческие права и на свободу”.

Эти слова были дословным повторением того, что государственный секретарь Риск написал 22-го августа 1961 года конгрессмену Смигу, но дословное повторение, в данном случае, еще не доказательство одинакового мнения. Риск, в своем письме Смигу, прямо исключил Украину из числа наций, “справедливые чаяния” которых поддерживаются Соединенными Штатами, а послание Кеннеди было прислано украинскому съезду.

РЕЧЬ РОКФЕЛЛЕРА

Речь Рокфеллера была не только явной поддержкой “справедливых чаяний” сторонников украинской независимости и отделения Украины от России, но и данью воинствующему украинскому национализму и его символу, Тарасу Шевченко.

День произнесения этой речи — за три недели до выборов — кое-что объясняет, но, очевидно, Рокфеллер действительно сочувствует украинским сепаратистам и, кажется, считает украинский национализм, в духе Добрянского, движением прогрессивным и демократическим, в американском понимании этих слов. В виду возможности его избрания президентом Соединенных Штатов, это обстоятельство требует внимания.

Сказав, что наиболее сильным оружием Америки в Холодной войне следует считать правду о положении поработанных наций, Рокфеллер прибавил, что право таких наций, как Белоруссия, Украина, Грузия и Туркестан на независимость есть часть этой правды.

Он заключил свою речь цитатой из стихотворения Шевченко и сказал, что разделяет веру участников съезда в предстоящее освобождение Украины.

ЗАЯВЛЕНИЕ КАРЛА Т. РОУЭНА

Государственный Департамент был представлен на съезде одним из немногих его старших служащих — негров — членом делегации Соединенных Штатов в Объединенных Нациях Карлом Т. Роуэном.

Он огласил заявление, бывшее попыткой объяснить съезду “ту политику Соединенных Штатов, которую иногда называют политикой непредреждения”. Между этим непредреждением, — сказал Роуэн, — и признанием прав всех народов на самоопределение нет никакой разницы.

— Продолжая утверждать нашу симпатию и поддержку справедливых чаяний многих народов Советского Союза — было затем сказано в оглашенном им заявлении — правительство Соединенных Штатов не считает возможным решить теперь и отсюда, в чем именно, эти чаяния состоят или как они могут развиваться в будущем. Оно не считает возможным предреждать те политические решения, которым эти народы окажут предпочтение, если они смогут высказаться свободно, будь то сегодня, будь то завтра или через десять лет.

— Я знаю, — сказал Роуэн, — что существуют люди, которые думают, что могут точно ответить на эти вопросы, но простите меня, если я еще раз подчеркну, что мы просто не знаем, каким политическим решениям эти народы окажут предпочтение, если им представится случай это предпочтение выразить. Нам известно и я полагаю, что вам это также известно по собственному опыту, что среди эмигрантов, национальных и других групп как здесь, в Соединенных Штатах, так и в других местах, существуют значительные и, иногда, глубокие разногласия в их мнениях и в их подходе к этому вопросу... Я считаю

совершенно очевидным, что самоуверенные попытки предреждать будущие политические взаимоотношения этих очень различных народностей Советского Союза без их содействия и без их собственного участия в этих решениях приведет только к обострению старых споров, создаст новые и запутает вопрос, а не поможет его разрешению.

ОТВЕТ “СВОБОДЫ”

Это заявление Государственного Департамента, который еще раз, мягко, но определенно, отмежевываясь от Добрянского и от авторов закона 86-90, произвело на участников съезда очень большое впечатление.

Выходящая в Джерзи Сити большая украинская газета “Свобода” написала (20-го октября 1962 года), что “тон этого заявления так же далек от послания президента Кеннеди, как Северный полюс от Южного”.

— В то время, как президент Кеннеди говорит открыто об основной цели внешней политики Соединенных Штатов — было сказано в передовой статье украинской газеты — Государственный Департамент, признавая на словах принцип национального самоопределения, в то же время ослабляет это признание, защищая в своем заявлении принцип непредреждения. В частности, в вопросе об Украине Государственный Департамент считает, что она имеет право на свободу, но что теперь нельзя говорить о возможности украинской независимости, так как неизвестно, действительно ли украинский народ пожелает быть независимым после освобождения от коммунизма.

В той же статье “Свобода” сообщила, что “Государственный Департамент допрежнему возражает против полных выводов из резолюции Конгресса о “поработанных нациях”, то есть против законопроекта конгрессмена Флуда о создании постоянной комиссии по делам этих наций, но “к счастью у нас много друзей в Конгрессе” и “те, кто слышал конгрессменов Флуда и Дервинского или сенатора Джевитца, знают, что Государственному Департаменту больше не удастся игнорировать проблему поработанных наций”.

Принцип непредреждения будущего государственного строя и будущих взаимоотношений народов Советского Союза — по мнению “Свободы” — “изобретен русскими эмигрантами в Соединенных Штатах, которым, к сожалению, удалось привить этот принцип американской политической мысли или, по крайней мере, Государственному Департаменту”.

КАМПАНИЯ КОНГРЕССМЕНА ФЕГАНА

Гораздо дальше “Свободы” пошел конгрессмен Михаил Феган — он предложил посадить на политическую скамью подсудимых русские эмигрантские организации и Государственный Департамент и взялся доказать, что их мнения совпадают с мнениями советских коммунистов.

В октябре 1962 года “Украинский Бюллетень” опубликовал заявление, сделанное Феганом 19-го сентября в подкомиссии Палаты Представителей по делам Европы, составляющей часть комиссии иностранных дел.

Целью заявления было желание Фегана добиться от подкомиссии признания Украины и Белоруссии европейскими государствами — такое признание дало бы покровителям Добрянского превратить подкомиссию в эстраду их русофобской пропаганды.

Попутно, Феган резко осудил государственного секретаря, Дина Раска, за то, что “здесь в Вашингтоне он поставил свою подпись под письмом, утверждающим, что Украина, Грузия, Армения и другие, свободные в прошлом нации, добившиеся независимости в первые годы после Второй войны, никогда независимыми не были и, что гораздо хуже, признаются нашим правительством традиционными частями России”.

Обращаясь к подкомиссии, Феган задал ей следующий вопрос:

— Известно ли комиссии координированные нападки русских эмигрантских организаций в Соединенных Штатах на закон 86-90 и тот параллелизм, который существует между пропагандой этих русских эмигрантских организаций по этому вопросу и пропагандой русских комиссаров?.. Комиссия сделает полезное дело, если она приступит к расследованию сходства позиций русских эми-

Памяти Архиепископа Иоасафа

ХИРОТОНИЯ ЕПИСКОПА ИОАСАФА

В воскресенье, 12-го октября 1930 г., в Русской Церкви в г. Белграде при громадном стечении духовенства и мирян состоялась торжественная хиротония Архимандрита Иоасафа в Епископа Монархальского. Накануне, в 5 часов вечера состоялось наречение, во время которого нареченный совершил три архиерея: Владыка Митрополит АНТОНИЙ, Архиепископ ГЕРМОГЕН и Епископ МИТРОФАН в присутствии многочисленного духовенства и мирян.

Литургию на другой день совершал Владыка Митрополит АНТОНИЙ при большом соборе, в который входили указанные Владыки; архим. Кирик, архимандрит Феодосий, прот. о. П. Беловидов, прот. о. Ф. Синькевич, игумены о. Серафим, о. Антоний при протодиаконе Байздренко и нероднаках Мильковского монастыря о. Луки, о. Зосимы и о. Саввы (Струве); во время литургии состоялась самая хиротония, во время которой с особой выразительностью нареченный епископ произнес исповедание веры и клятву верности Архирейскому Собору за границей.

Во время этого же богослужения был рукоположен в иеромонахи иеродиакон о. Савва (Струве), а затем новый епископ ИОАСАФ рукоположил в диаконы. Богослужение отличалось великой торжественностью и высоким молитвенным настроением. При вручении жезла новому епископу Владыка Митрополит сказал глубоконазидательное слово, в котором указал на трудный характер службы епископа ИОАСАФА в Америке и на личные высокие качества нового епископа.

После богослужения состоялась трапеза для духовенства, устроенная епископом ИОАСАФОМ. Во время этой трапезы не говорилось речей, но присутствовавшие с любовью обменивались мнениями о личных качествах нового епископа. Мильковские монахи указывали, что характерной чертой нового епископа является задушевная простота и близость к народу. Они рассказывали как в монастыре Мильково, куда архимандрит Иоасаф приезжал на лето, в каникулярное время, отправляясь на рыбную ловлю, ему давали самую тяжелую задачу — держать одному канат невода в то время, как другой канат тянули три монаха. В пылу работы заслуженному ученому архимандриту кричали: “Сильнее тащи канат, поворачивай в сторону”... и т. д. Все это архимандрит с усердием смиренно выполнял. Поучения же его в храме раскрывали к нему сердца людей.

Слыша эти рассказы думалось, что в Америке, где рассеяно много русских людей, где Церковь раздирается различными акулами, епископу ИОАСАФУ придется держать натянутый канат русской церковной и общественной жизни не только за троих, но, быть может, за десятых. Видя спокойное одухотворенное лицо Епископа ИОАСАФА, никто не сомневался, что “канат” дан в надежные руки.

После трапезы в квартире Владыки АНТОНИЯ Преосвященному ИОАСАФУ был поднесен от монашествующей братии богослужебный жезл, при чем архимандрит о. Феодосий произнес краткую, но очень прочувственную речь.

РЕЧЬ ЕПИСКОПА ИОАСАФА *)

Два вопроса особенно занимали меня в жизни.

Первый — это исследование путей милости Божией.

Наблюдал я неизреченную милость Божию прежде всего в богато одаренной природе и объяснял я себе это тем,

*) Краткое содержание слова, произнесенного при наречии в Епископы.

грантов, русских комиссаров и Государственного Департамента в его отношении к России...

Перчатка брошена... Русским эмигрантам придется принять этот вызов и, в свою очередь, посадить Добрянского и остальных вдохновителей закона 86-90 на скамью подсудимых перед американским общественным мнением.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

что природа подчиняется неотвратимым законам естества.

Стал я наблюдать человеческую жизнь; и даже там, где свободная воля обрашалась ко злу, я всегда находил милость Божию.

Тогда я решил обратиться к тому, что есть самого грешного, самого худого и обратился к своему сердцу, к своей внутренней жизни, казалось здесь нет места для милости Божией, потому что здесь нет ничего доброго, но и здесь я обнаружил милость Божию и вспомнил я слова псалмопевца: “Господи камо иду от Духа Твоего и от лица Твоего каму бежу, аще възду на небо, Ты тамо еси, аще сиду во ад, Ты тамо еси”.

Тогда я окончательно убедился, что милость Божия к человеку беспредельна и безгранична.

Второй вопрос, который я стремился решить — скоро ли наступит Страшный суд. По признакам во внешней природе, по состоянию человечества, наконец, по себе самом я чувствовал, что время близко, что нужно спешить совершать Божие дело и осуществлять проповедь Его царствия.

И вот стоя здесь на пороге своего нового епископского служения, я задаю себе вопрос, что же опять надо мной изливается беспредельная безграничная милость Божия и думаю: “Господи ослаби ми волны благодати Твоея”.

Если Господь хочет меня грешного наказать и дарует мне благодать епископского служения для того, чтобы сильнее с меня потом выискать — приемлю, да будет Его святая воля. Если Господь желает через меня, недостойного, принести добро другим людям, и ввести их в Свое царствие, — приемлю и ничтоже возражаю. Если Господь усмотрел во мне что-либо доброе и награждает меня епископским жребием для спасения моей души и душ верных — благодарю милосердного Господа и смиренно приемлю Его великую милость. Вас же, боголюбивые архиереи и весь священный собор и благочестивые миряне, прошу помолиться обо мне, да сделает Господь меня достойным даруемой мне благодати епископского служения.

РЕЧЬ ВЛАДЫКИ МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ ПРИ ВРУЧЕНИИ ЖЕЗЛА НОВОМУ ЕПИСКОПУ

Ты, конечно, знаешь сегодняшнее Евангельское учение о ловле рыбы учениками Господа. Улов рыбы дался им не сразу, они трудились всю ночь и ничего не поймали, но затем Господь научил их погрузить сеть на правую сторону корабля и, покорившись воле Божией, они поймали такое множество рыб, что корабль их начал тонуть.

Послушание воле Божией должно быть главной добродетелью церковного деятеля и только при этом условии будет надежным улов церковных сетей. Ты всегда отличался глубокой преданностью Церкви и идешь в ту страну, где давно забыли о Боге и где почти все даже добрые дела протстекают от гордыни, которая если и благодетельствует когонибудь, то его унижает. Так Достоевский изобразил ростовщика, который, желая облагодетельствовать бедную девушку, женился на ней, но довел ее до того своим высокомерием, что она с образом в руках бросилась из окна и разбилась на смерть.

Вот этого духа гордыни, которым питана Америка и Европа, у нас в России совершенно не было, наш народ не знал, что значит “благородная гордость”, понимая, что существует только дьявольская гордость. Ты свободен от этого порока, но и идешь к людям, которые давно уже живут в понятиях, ничего общего не имеющих с христианством. Неси же им учение смирения, прими сей жезл, как жезл благоволения и благословия предстоящий народ, перенеси мысленно к возлюбившей тебя пастве.

(“Царский Вестник” № 114, 19 октября (6 октября ст. ст.) 1930 г., Белград).

Контора газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Н. Кусаков

БЕЗ ОБИНЯКОВ

"Вера и знание", Николай Ирколин. Издательство ЦОПЭ. Мюнхен 19, Ренатштрассе 77, 1961 г. Стр. 48. Цена не указана.

Эта брошюра вводит нас в новый этап истории и быта русской печати в эмиграции: были книги и журналы, так называемого, правого и левого направления, но марксистско-ленинского направления еще не бывало. Теперь есть. С появлением брошюры Н. Ирколина, озаглавленной "Вера и знание" полки книгопродавцев предприятий русской политической эмиграции украсились марксистской антирелигиозной литературой.

Афей взялся доказывать бытие Бога. Получился страшный скандал для издательства ЦОПЭ.

Единственно правильным названием для рецензируемой брошюры было бы: "Неверие и незнание". Именно эти две линии человеческого мышления ярко выразились в брошюре Издательства Центрального Объединения Политических Эмигрантов, находящегося в Мюнхене. Эта брошюра распространяет марксистские взгляды на веру и религию, поселает неверие в Бога и кощунственное отношение к Нему и находит оправдание импульсу, которым руководствовались Маркс, Энгельс и Ленин.

ЛЕНИН — ПРОПОВЕДНИК ВЕРЫ?

Автор рецензируемой брошюры, г-н Николай Ирколин, настолько пропитался трупным ядом марксизма-ленинизма, что совершенно потерял чувство меры в отношении к именам большевистских верховов. Даже брошюру, которую он вознамерился преподнести как критику атеизма и акт борьбы за веру и религию, г-н Н. Ирколин "украсил" цитатой из Ленина. Цитата преподнесена так, словно бы из нее можно понять, что товарищ Ленин на самом деле был верующим, но только нехорошие сталинцы представили его словно бы он был атеистом.

На шмуцтитальном листе брошюры поставлен эпитафия, гласящая: "Время вне временных вещей — Бог". Тут же и подпись автора эпитафия: В. И. Ленин. Как в хороших изданиях какою-нибудь Госполитиздата! Если бы Ирколин привел эту цитату для того, чтобы явить степень глупости Ленина, то все равно было бы крайне несимпатично видеть гнусное имя предателя России и первого палача русского народа на страницах печати, именующей себя печатью антикоммунистического мира. Ирколин, однако, приводит эту фразу, как бы некую мысль, наталкивающую на глубокие рассуждения о вере и о Боге. Итак, что же? Обратимся к Ленину, чтобы учиться верить в Бога?

Напрасно Н. Ирколин не заметил того, что приведенная фраза из Ленина есть просто абсолютная бессмыслица, дешевый каламбур, чушь. Вне временных вещей времени нет и быть не может. Следовательно, нечего и пыль в глаза пускать. Ленин говорит, что Бога нет и очень удивительно встретить такую мысль в качестве эпитафия к брошюре, толкующей о вере.

МАРКСИСТСКИЕ ТОЛКИ О ВЕРЕ

Рецензируемая брошюра не заслуживает подробного разбора. Это: дешевая болтовня неверующего ума на чуждые ему темы о вере. Достаточно того, что начинается она разбором смердяковщины, высказанной советским звездолетом Гагариным. Он повторил давно сказанную летчиком Водопьяновым глупость, что поднявшись в небо он не видел Бога. Отсюда, де, надо заключить, что Бога нет. Н. Ирколин подробно рассматривает "мудрые речи" Гагарина и сопоставляет их с каламбурами других "мыслителей", судящих о возможности приближения к Богу в степени взлета над землей. Тут немало неуместных каламбуров.

Марксистские взгляды Н. Ирколина на веру и религию видны из того, что он считает веру и религию продуктом человеческого ума. Понятия о Боге в религиозном смысле Ирколин не имеет. Оно ему чуждо. Он пишет:

"Религия, как известно, возникла на заре человечества из общего для всех людей стремления понять и объяснить происхождение, сущность и смысл вещей и явлений природы, прежде всего таких, как жизнь и смерть" (стр. 7).

Почему — "Как известно"? Такое возникновение религии известно именно марксизму. Верующий ум в религии находит богооткровенную истину, из которой религия и возникает. Но этот предмет Ирколину незнаком. Ему известно ("как известно") только материалистическое афейское объяснение религии.

Свои марксистские воззрения на веру и религию Ирколин обнаруживает гораздо ярче в последующих строках, когда касается рассмотрения "социальных корней вероучений" (стр. 9).

Мысля по-марксистски Н. Ирколин и дает о вере и знании рассуждения, которые нельзя назвать иначе, как псевдорелигиозными. Он заявляет, что своей брошюрой хочет доказать теорему, гласящую, что "все достижения науки и техники приближают человека к познанию Бога". Однако, надо присмотреться к тому, — какого же Бога являет г-н Н. Ирколин.

В ОБЛАКАХ ДЫМОВОЙ ЗАВЕСЫ

Надо отдать ему справедливость, Н. Ирколин снабдил свое сочинение достаточным числом научных данных, именами ученых и справками о том, кто из них веровал в Бога. Тут и Эйнштейн, тут и Джинс, тут и Макс Планк и еще ряд имен, видеть которые в списке верующих было бы, действительно, делом большого удивления для ротного политрука или пропагандиста из захолустного райкома. С их точки зрения брошюра Н. Ирколина может показаться действительно проповедью веры, проповедью исповедания Бога. Но, да не запершат нам глаз добрые речи, застилающие злое содержание.

Приведем ряд фактов, свидетельствующих о том, что множество великих ученых точных наук были людьми верующими, а также обнаружив, что между наукой и верой в Бога противоречия нет, Николай Ирколин приводит читателя к вопросу о том, — "кто или что есть Бог?" Он тут же заявляет, что "ни религия, ни наука не дают нам на этот вопрос исчерпывающего ответа" и смело предлагает свое решение, очевидно покрывающее пробел, оставленный и наукой и религией.

БОГ, КОТОРОГО НЕТ

Он начинает с того, чем является Бог в воображении верующих. Затем он переходит к объяснению о том, чем Бог является в представлении ученых, а также в представлении людей искусства, после чего он без колебаний, способных говорить о его неуверенности в себе, обнаруживает, — чем же именно является Бог. Он сообщает:

"Иными словами, Бог предстает сегодня перед нами только как некий комплекс веры, знаний и художественных образов, накопленных человечеством. Сомневаться же в Его существовании не приходится хотя бы уже потому, что о несуществующем не спорят" (стр. 18 и 19).

Это высказывание повторяет веру Максима Горького. В своей пьесе "На Дне" Горький выводит персонаж, названный у него странником Лукой. Этому персонажу Горький вкладывает в уста реплику, в которой излагает свою веру в Бога. "Если, — говорит он, — верить, то Бог есть, а если в него не верить, то его и нет".

Это не только Горький. Это еще и тот аптекарь, про которого А. Толстой пишет в стихе "Поток Богатырь". Там: Какой-то аптекарь, не то патриот, Пред толпой ученые разводил, Что, мол, негу души, А одна только плоть.

И что если и впрямь существует Господь, То он только есть вид кислорода. Вся же суть в безначальности народа.

В этого бога, который есть "некий комплекс" или, что то же, — "вид кислорода", — верует все филантропическое, прогрессивное человечество, не позволяющее сухому догматизму мысли овладеть своей моралью, ввергнув ее в пучину аскетизма, противного естественным проявлениям жизни. Это бог гуманизма, но не Бог религии и веры. Бог, определяемый по формуле, данной Н. Ирколиным, есть явление очень удобное. Он не возлагает на "верующего" никаких обязанностей. Верующему ос-

тавлена полная свобода мысли и действий и суждений. Он сам судья своих поступков, властный оправдать свою совесть во всех случаях, которые могут быть оценены как преступление с точки зрения морали "узкой христианской доктрины".

Но дело в том, что этого бога на самом деле нет.

В ОДИН ГОЛОС С ЭНГЕЛЬСОМ

Ирколин выяснил, что бог есть комплекс понятий, являющихся в воображении людей. Сомневаться в существовании комплекса понятий не приходится, но от того, что слово "комплекс" будет написано с прописной буквы, самостоятельного бытия он не приобретает, и со смертью человека, хранящего этот комплекс представлений и комплекс того, что было свойственно воображению человека, тоже перестает существовать. Таков прогрессивно-филантропический бог.

Если принять, что "бог есть комплекс веры, знаний и художественных образов", то мы не ошибемся заметив, что бог есть ни что иное, как "фантастическое отражение в головах людей тех внешних сил, которые господствуют над ними в их повседневной жизни". Сопоставив эти две формулы, а в их идентичности между собою сомневаться не приходится, мы узнаем, что г-н Николай Ирколин говорит точно то же самое, что говорит Фридрих Энгельс, рассуждая о вере в Бога. (См. Энгельс "Анти-Дюринг", Госполитиздат 1953 г., стр. 299). Взять что ли Энгельса себе в духовные наставники? Или обратиться за этим к Ленину?

А что же? Если верить Н. Ирколину, то Энгельс и ему подобные являются даже очень симпатичными людьми. Как говорил про Ленина обновленец Александр Введенский: "Они не веруя делают то дело любви, которое мы, веруя, не творим". Судя по Ирколину Маркс и Ко. недалеко от христианского идеала любви и всепрощения. Ирколин пишет, что он "старается подозревать каждого человека в том, что он хороший". (Какая высокая филантропия! Н. К-в). "Поэтому, — пишет Ирколин, — мне думается, что атеизм Карла Маркса, Фридриха Энгельса и Владимира Ленина возник из самых благородных побуждений" (стр. 20).

Сказав это, Ирколин тотчас же пускается в рассуждения, из которых нельзя понять, — вызван ли благородный атеизм Маркса, Энгельса и Ленина "ужасающим положением рабочего класса в Англии", или же они поняли ужас положения рабочего класса в Англии как только сделали атеистами, конечно, благородными атеистами (!). Судя по Ирколину, аморальность атеизма выявил только Сталин. Его Ирколин даже не старается подозревать в том, что он хороший.

КОЩУНСТВО ИРКОЛИНА

Итак, в интересах морали, Н. Ирколин доказал, что комплекс божества и вера в него не противоречат данным свободной науки. Бог, которого нет, существует несомненно, живя в воображении людей науки, веры и искусства.

Эта злобная атеистическая мысль преподносится Ирколиным под дымовой завесой выяснения истин веры. Но даже притом, что Н. Ирколин присовокупляет к своему сочинению имена св. Иоанна Златоуста, о. прот. Иоанна Кронштадтского (которого в одном месте он смешал с блаженным Августином), хотя он украсил свое сочинение именами некоторых религиозных мыслителей (Вл. Соловьев, Бердяев), — брошюра его лучше не делается. Она остается проповедью неверия и чистого атеизма. В конце брошюры Ирколин уже и сам не скрывает своего презрения к Богу.

Увлечшись каламбурами, в заключительных строках брошюры Ирколин бросает дерзкий вызов верующему сердцу. Он говорит, что углубляет благоговейную мысль Льва Толстого о Боге своим заявлением, что "и кощунство является попыткой определения Бога". Он тут же охотно берет на себя грех кощунства, причем само слово грех он насмешливо берет в кавычки. В этом тонут все выдержанные в сердечных тонах сообщения Н. Ирколина о случаях исповедания Бога в обстановке большевистского преследования Христовой Церкви, им приводимые.

БЕЗГРАМОТНОСТЬ Н. ИРКОЛИНА

Нельзя пройти мимо случаев грубого незнания предмета со стороны Н. Ирколина. От лица, получившего четыре

курса высшего образования, от внука президента Академии Наук СССР (Вл. Л. Комарова), как Николай Ирколин себя рекомендует в этой брошюре, следовало ждать большей ответственности в обращении с материалом, предлагаемым общественной мысли. Однако, Н. Ирколин не потрудился проверить, насколько точны те знания, что были ему преподаны в четырех высших учебных заведениях и он дает сведения в одинаковой мере и ошибочные и неграмотные.

Приводя систематизацию и классификацию религий (стр. 8) он показал, что совершенно не знает, в чем состоит разница между религией богооткровенной и язычеством. Ему кажется, что язычество ограничено только религиями идолопоклонничества. Полным незнанием дела блеснул он и в отношении Ислама, сказав, будто Ислам обожествляет Магомета (стр. 9), в отношении же христианства, в силу незнания, воспитанного жизнью в марксистской мыслящей среде, Ирколин приводит фальшивую формулу определения его, списанную им у каких-то филантропов и прогрессистов, не имеющих понятия о православной вере. На стр. 8-й своей брошюры Ирколин пишет так:

"В основе христианства лежит проповедь всепрощения и любви к ближнему, построенная на культе и обожествлении личности Иисуса Христа, как Сына и пророка стоящего над всем и над всеми всемогущего и вездесущего Бога-Отца, олицетворенного в образе человека. Сущность христианского вероучения, — пишет Н. Ирколин, — изложена в библийских легендах и евангельских притчах".

Трудно воздержаться от хотя бы краткой справки о том, что христианство основано не на обожествлении личности Иисуса Христа, но на исповедании Его Божества. Что же касается всепрощения и любви, то говорить об этих высочайших добродетелях допустимо только после усвоения того, что христианство является жизнью:

- 1) боговедения, — см. Мр. 10:29-30. Ин. 17:3;
- 2) покаяния, — Лк. 3:8. Мф. 3:2. Мр. 1:15. Лк. 8:5;
- 3) смирения, — Мф. 5:3. Лк. 8:10. Мр. 8:34. Гал. 6:14;
- 4) духовного подвига, — Мф. 11:12. Филип. 3:13, — осуществляемого жизнью во Христе, — Ин. 15:5, — в основанной Христом Церкви.

Вне этого говорить о всепрощении и любви есть пустое и притом вредное.

Считать Библию сборником легенд, как высказался Н. Ирколин, значит повторять старую песню большевистских антирелигиозных пропагандистов, которые не желают поспевать за наукой, обнаружившей и продолжающей обнаруживать полную достоверность сведений, сообщаемых в Библии.

Но г-ну Ирколину показалось мало назвать Библию сборником легенд. Он в другом месте обращается к толкованию книги Бытия (стр. 35). Тут Н. Ирколин представляет пророка Моисея, как простого пастуха, которого он снисходительно похлопывает по плечу, укоряя его за слабый язык. Г-н Ирколин видно так усердно изучал Библию, что мимо его сознания прошли сведения о том, что Моисей был образованнейшим человеком своего времени. Библия сообщает об этом в: Исх. 2:10 и Деян. 7:22.

Одним словом, и тут скандал!

ОБЩИЙ ИТОГ

Общим итогом выпуска рецензируемой брошюры надо назвать то, что в ней выявилось неверие и незнание, вылившееся в выпад марксистской антирелигиозной пропаганды, прикрытой личной проповедью веры.

Было бы весьма печально, если бы эта брошюра нашла себе путь "на ту сторону", в руки лишенных свободы русских людей. Прочтывая ее они стали бы думать, что взгляды Ирколина являются взглядами большинства в эмиграции и это вызвало бы "там" чувство глубокой подавленности.

В большевистском государстве люди гибнут за веру, за Церковь, за Христа и гибнут, борясь за свою вечную жизнь в Боге. Для этого они идут и в тюрьмы и в концлагери, для этого рискуют жизнью, для этого не отказываются от

БОЛЬШОЕ ДЕЛО

В № 688 нашей газеты появилась краткая заметка о деятельности в Аргентине "СЕРВИСИО СОСИАЛЬ ИНТЕРНАСИОНАЛЬ", главная квартира которого находится в Женеве. Ввиду все увеличивающейся важности и пользы этого учреждения для наших соотечественников, Редакция считает уместным изложить более подробно о деятельности этой организации, дабы те русские люди, которые о ней не знают, могли бы прибегнуть к ее услугам.

"СЕРВИСИО СОСИАЛЬ ИНТЕРНАСИОНАЛЬ" был создан в Женеве частной инициативой, после Первой Мировой войны, для разрешения индивидуальных социальных проблем, которые возникают между двумя странами, так например: розыски родственников живущих в другой стране, помощь в воссоединении членов семьи живущих в разных странах, приобретение документов из другой страны с легализацией аргентинским консульством и т. д., и т. д. К "С.С.И." могут обращаться люди любой национальнойности и любой религии как эмигранты, так и беженцы.

Со времени своего существования в Аргентине, Аргентинская Делегация открыла 3000 дел и все большее количество лиц продолжает к ней обращаться по различным проблемам.

Деятельность этого учреждения была дополнена с 1960 года созданием нового отдела: ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ БЕЖЕНЦАМ. Этот отдел широко открыл беженцам всех национальностей находящимся под покровительством "Верховного Комиссариата Соединенных Наций для Беженцев", возможность разрешать самые жизненные вопросы: невозможность получить из тех стран, которые они покинули (за Железным Занавесом) своих документов гражданского состояния и прежде всего метрики рождения и бракосочетания, компенсируется формальностью в Аргентинском Суде (так называемой, "информасион сумария"), где при помощи двух свидетелей устанавливается акт рождения или бракосочетания, который затем вписывается в аргентинский Гражданский Регистр и который можно всегда востребовать как для просьбы о пенсии или для подданства, так и для всех других гражданских формальностей. Нетрудно себе представить всю важность этого отдела, через который прошли уже больше 1500 семейств беженцев всех национальностей. Этот же отдел хлопочет о пенсиях, ведя борьбу против бюрократии Государственных Касс. Беженцы, проживающие в аргентинской провинции мо-

жизни по волчьему билету, выдаваемому за верность вере во Христа. Люди гибнут не в защиту комплекса веры, знаний и художественных образов. За комплекс умирать никто не станет, и те, кто видят в Боге этот самый комплекс на большевистскую сторону и переходят, становясь в ряды губителей души русского народа.

Трудно понять, какими мотивами руководствовало издательство ЦОПЭ. Если оно желало покрыть пробел в литературе, вводящей советского читателя в мир науки, не подчиненной контролю партии и большевистского правительства, если бы здесь было желание дать ориентировку читателю, длительное время лишенному возможности читать правдивые научные материалы, то следовало бы обратиться ко многим трудом о соотношении между наукой и религией. Кстати, большая часть их разошлась и ждет переиздания. Но издательство ЦОПЭ не проявило ни заботы, ни чуткости. Получился конфуз, по крайней мере с точки зрения русской патристической журналистики, борющейся против большевизма.

Брошюру, о которой идет речь, надо выбросить в макулатуру и тотчас же надо позаботиться об исправлении ущерба, нанесенного доброму имени организации, под именем которой появилась брошюра Н. Ирколина. Ошибку за фальшь мы считать не хотим и надеемся, что ближайшее действие и разъяснения издательства ЦОПЭ выяснят, что именно имелось в виду при издании брошюры Н. Ирколина и какие именно меры приняты к тому, чтобы подобные отвратительные скандалы не могли повториться.

Н. Куцаков

гут обращаться в это бюро по почте, после чего им высылаются формуляр необходимый для выполнения. А люди, живущие в Буэнос Айресе, должны являться с Паспортом, с которым они приехали в страну, чтобы доказать, что они беженцы.

Колоссальное количество престарелых беженцев, прошедших через отдел Юридической Помощи, склонило "С.С.И." к энергичной инициативе по созданию Дома для Престарелых Беженцев. Эта инициатива была блестяще осуществлена благодаря содействию как аргентинского правительства, так и "Верховного Комиссариата Соединенных Наций для Беженцев" в Женеве, а также USEP (United States Escape Program).

Это американское учреждение, через посредство Толстовского Фонда, дало последние 10% стоимости большой собственности в резиденциальной части Буэнос Айреса (Мартинес), которая могла быть приобретена за 18 миллионов аргентинских песо. Это поистине единственное в своем роде учреждение на всю Южную и Северную Америку, которое принимает всех престарелых беженцев, находящихся под мандатом "Верховного Комиссариата СН для Беженцев", то есть приехавших после Второй Мировой войны с документами "ИРО", Международного Красного Креста или самого Верховного Комиссариата. Уже больше 80 лиц разных национальностей — из них более половины русские — находятся в Очаге "Санта Рита", который состоит из 4-х просторных павильонов и большого красивого парка. Супружества живут в отдельных комнатах, женщины и мужчины в комнатах для двух, или большей частью для трех лиц. Всюду проведено газовое отопление, в том числе и в кухне. В данный момент сооружается новый павильон на 24 человека, а также столовая на 120 человек. Благодаря щедрости представителей аргентинской общины в Очаг уже пожертвованы 2 первоклассных телевизора, а также имеется русская библиотека с более чем 300 экземплярами русских книг.

Центральное Бюро — как "С.С.И.", так и "Общества Помощи Беженцам", — которое заведует этим Старческим Домом, находится на Раэо Солон 255, Buenos Aires. Телефоны: 33-2274, 33-0821 и 34-6151. Расписание: от 9 до 13 часов.

От всего сердца желаем успеха этому столь вопиюще необходимому начинанию и призываем всех лиц могущих сделаться членами "Общества Помощи Беженцам" сделать это, внося хотя бы свою скромную лепту в 250 песо в год.

Как было уже сказано в нашей предыдущей заметке, Делегатом "СЕРВИСИО СОСИАЛЬ ИНТЕРНАСИОНАЛЬ" в Аргентине является наша соотечественница Т. М. Зызыкина-Спиридонова и она же является Генеральным Секретарем "Общества Помощи Беженцам".

М.

9 декабря с. г. в зале Корпусного Дома в Вижя Бажестер (Сан Мартин 344) от 13 до 21 час. состоится розыгрыш лотереи Союза Русских Белых Военных Инвалидов.

Много выигрышей, буфет, горячие напитки, напитки, закуски.

После 18 часов программа: 1. Балерина Тамара Александровна Михайлова. 2. Ученицы балетной студии Елизаветы Петровны Колесниковой. 3. Экспромты.

Все не могущие прийти на лотерею, могут получить свои выигрыши 23.XII (воскресенье) от 11 до 15 часов и в день, который будет объявлен в русских газетах.

Покупайте билеты!

Список №№ выигравших билетов будет вывешен во всех русских церквях.

Правление

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ В АРГЕНТИНЕ

устраивает свой 9-й ЛАГЕРЬ на собственной земле в горах около Алта Грасиа (Кордоба).

Цена полного пансиона 70 песо в день с человека и проезд.

Записываться у гр. Уварова у Кафедрального Собора или на дому: Эскобар 2542, кв. 5, в столице.

Запись закрывается 1 января 1963 г.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ И ПИСЧЕБУМАЖНЫЙ МАГАЗИН БРАТЯ ЛАШКЕВИЧ

Аvenida Леандро Алем 1140 — Буэнос Айрес — Т. Е. 31-8324

Русские книги для ПОДАРКА к Рождеству и к Новому Году:

ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

Кубик на кубик — \$ 25; Подумай — ответишь. Русские народные загадки — \$ 30; Майская песенка — \$ 20; Про репку — \$ 25; Почта — \$ 25; Три чудесных цвета — \$ 35.

ДЛЯ ДЕТЕЙ МЛАДШЕГО И СТАРШЕГО ВОЗРАСТА

Мельница счастья — \$ 20; Бр. Grimm. Храбрый портяшка — \$ 15; Три медведя (по Толстому) — \$ 10; А. С. Пушкин. Сказка о рыбаке и рыбке — \$ 15; Сказка о маларной кисти — \$ 28; Солнечный камень — \$ 60; Коза-дереза (Русские народные сказки) по Толстому — \$ 30; 25 самоделок. В помощь юному технику — \$ 45; Село городище — \$ 20; Дума про Опанаса — \$ 10; Человек строит дом — \$ 150; Сказки Бр. Grimm (на укр. яз.) — \$ 30.

ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

Тургенев — Избранные произведения (25 мелких рассказов) ... \$ 60.00
Толстой Л. — Русская книга для чтения. (Сказки и рассказы) в 2-х т. \$ 60.00
Детство, отрочество и юность \$ 95.00
Сказки Индии. С иллюстрациями в красках \$ 130.00
Дедушкина копилка — (Сказка). Иллюстрации в красках \$ 140.00
Гофман. Золотой горшок. Сказка из новых времен..... \$ 25.00
Бажов. Малахитовая шкатулка. (32 рассказа и сказки) 412 стр. ... \$ 80.00
Покровский. — Рассказы о животных. С рисунками в тексте \$ 90.00
А. С. Пушкин. — Капитанская дочка \$ 60.00
" " — Д у б р о в с к и й \$ 20.00
" " — Полтава. С иллюстрациями \$ 20.00

Новый Русский букварь (для обучения письму и чтению)

С цветными иллюстрациями. В переплете \$ 90.00
Книга для чтения. Первая после букваря \$ 50.00
" " Вторая после букваря \$ 45.00

Перышкин и др. — Курс физики в трех книгах. (Полный курс).

С рисунками. Новое издание \$ 180.00

Абрикосов. Черчение. (Руководство для младшего и старшего возраста). В двух томах \$ 125.00

Розов. — Курс черчения. Геометрическое черчение, проекционное черчение и техническое рисование, машиностроительное черчение, строительное черчение и схематические чертежи \$ 180.00

Ходаков. — Химия. Учебник для начинающих \$ 80.00

Стругацкий. — Общая химия \$ 130.00

Русские национальные значки (двух образцов — для женщин и для мужчин). Перепродавцам скидка. Штука \$ 30.00

Цветные Рождественские и новогодние открытки. Большой выбор.

ВЫСЫЛАЕМ ПО ЗАКАЗАМ В ПРОВИНЦИЮ. ПЕРЕСЫЛКА ЗА СЧЕТ ПОКУПАТЕЛЯ

Корреспонденцию и денежные переводы адресовать:

WLADIMIRO LASZKIEWICZ, Av. LEANDRO ALEM 1140, Buenos Aires

РЕШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО ДОРОГОВИЗНЕ

Владелец К. С. КАСАБЬЯН

LARREA 769 (entre Córdoba y San Luis)

Говорят по-русски.

Algodón estampado с набивными рисунками для платьев шир. 1 м. \$ 29.50
Batista всех цветов сплошь \$ 22.50
Batista estampada для белья \$ 27.50
Poplines estampados набивной разных рисунков для платьев \$ 49.50
Fibrana pura Rayón (искусств. шелка) 90 см. ширины \$ 69.00
Rafia pura Rayón (искусств. шелка) 90 см. ширины \$ 95.00
Материал для скатертей (1.60 м. ширины) \$ 58.00
Материал для полотенец и купальн. халатов разных цветов \$ 49.00
То же с набивными рисунками \$ 59.00
Поплин в полоску для рубаш (90 см. ширины) \$ 78.00
Поплин из английского хлопка немнущийся для мужского летнего костюма и панталон \$ 129.00
Estamina материал для занавесей (ширина 90 см.) \$ 38.00
Простыни готовые полторные белые штука \$ 123.00
Repasadores — кухонные полотенца штука \$ 19.50

Отрез ПОПЛИНА немнущегося из англ. хлопка для брюк взрослому вместе с детским до 4-х лет \$ 309.00

Кроме того есть еще много разного товара по небывало низким ценам.

Просим посетить нас, посмотреть наши витрины и убедиться в поражающе низких ценах!

ПРИНИМАЮТСЯ В УПЛАТУ от 30% до 50% Боны Займа 9 Июля.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ СКАУТОВ-РАЗВЕДЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ

сообщает, что в предстоящем летнем сезоне, будут организованы следующие летние лагеря:

1. ЛАГЕРЬ "РУСЬ" около города Лухана, в 70 клм. от Буэнос Айреса, в красивой местности на берегу реки Лухан.

Живописные окрестности с большими возможностями для походов, разведок и игр. Хорошие условия для купания в реке, а в случае непогоды в большом олимпийском бассейне. В городе Лухан три больших исторических музея.

Лагерь будет состоять из двух совершенно самостоятельных подлагерей: мужского и женского, в которые принимаются дети обоего пола от 8 лет.

Начало лагеря 16 декабря 1962 года, окончание — 5 января 1963 года.

2. ЛАГЕРЬ "КОНДОР" — в горах Кордильерах около города Мендоса (три недели) и около Сантьяго в Чили (одна неделя). В этом лагере могут принять участие исключительно скауты имеющие звание не ниже 3-го разряда. Лагерь "КОНДОР" начнется во второй половине января 1963 года. В лагере намечается участие и русских скаутов НОРС-Р из Чили. Состоять лагерь будет из двух подлагерей: мужского и женского.

В связи с поездкой участников лагеря "Кондор" в республику Чили, запись желающих принять участие в этом лагере закрывается 25 ноября 1962 года, после чего запись приниматься не будет.

Все информации о лагерях НОРС-Р можно получить у скм. Ник. Мих. Седяревича лично или письменно по адресу:

Nicolás Siedlarewich Calle PARAISO 63, Llavallol FNGR

Дневник Наблюдателя

ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ

В. А. Жуковский, знаменитый воспитатель таланта А. С. Пушкина и образованнейший человек своего времени, писал, что Реформация породила дух мятежа, пошедшего как по линии религиозной, так и по пути потрясения основ государственной жизни. "Понятие о власти державной, происходящей от Бога (Рим. 13, 1), уступило понятию о договоре общественном; из него произошло понятие самодержавия народа, которого первая степень — представительная монархия, вторая степень — демократия, третья степень — социализм и коммунизм".

Удивительно бывает еще и сегодня поражаться тому, какую точность имеет каждое слово Св. Евангелия! Спаситель сказал, что Он принес не мир, но меч (Мф. 10, 34). Именно по Его слову и идет разделение мира на две части: одни со Христом, другие — либо прямо против Него, либо косвенно, ибо не желают враждовать против врагов Христовых. Понятие о самодержавии народа на "Западе" стоит на уровне понятия о власти, как о договоре общественном, исходящем из понятия, что власть исходит от народа. На "Востоке" это понятие доведено до следующей ступени: до социализма и коммунизма. Существование демократии с коммунизмом потому и оказывается возможным, что оба они стоят на платформе, отрицающей христианское понятие о власти. Мнение тех, кто понимает, что власть происходит от Бога, то есть те, кто верит не демократическим авторитетам, но Христу, — вообще не котировается.

Отсюда очевидно, что граница между "Западом" и "Востоком" проходит не по линии "Керзона" или по линии Берлинской стены, но через те строки, где сказано: "Созижду Церковь Мою и врата ада не одолеют Ей" (Мф. 16:18). По этой строке и надо держать равнение: со Христом, или с Антихристом?

Сразу после последней большой войны наблюдалась тенденция ехать в Америку для того, "чтобы открывать глаза американцам". Этой тенденции особенно были подвержены свежие эмигранты антикоммунистического лагеря. Но вот прошли годы, накопился опыт и вместо того, чтобы открыть глаза американцам, наши русские антикоммунисты (от них же последний емь аз) имеют основание сказать, что "опыт открыл им глаза". Особенно яркие данные в этом отношении принесла последняя неделя.

Трудно думать, чтобы А. Микоян находился на Кубе исключительно для того, чтобы загореть на солнышке. **Заметим**, что в дни его пребывания на Кубе в Москве умерла его жена. Он не поехал на похороны. Видно на Кубе дела поважнее. **Заметим также**, что о том, что же именно делает Микоян на Кубе нет ни слуху, ни духу. **Заметим также**, что он, пожалуй, последний из "могилок", так называемого Ленинского поколения большевиков, и не усумнимся в том, что старые контакты Микояна за границей — имеют диапазон гораздо более широкий, нежели то, чем может похвастать Хрущев. Куда для контактов удобнее, чем Москва.

Итак, хотя Микоян и молчал, **события, связанные с Кубой, продолжали идти**. Немедленно после того, как большевики по прямому распоряжению Микояна вывели с Кубы 42 атомных снаряда, Кеннеди выступил на пресс-конференции, которую до тех пор долго откладывали.

Кеннеди объявил, что поскольку Хрущев оказался верен данному обещанию, Кеннеди со своей стороны распорядился снять блокаду, служившую для Кастритов препятствием ко ввозу на Кубу советского оружия. Блокада снята. Все демобилизуется. Правда, несмотря на обещания Хрущева, на Кубе все еще остаются бомбардировщики, способные доставлять атомные бомбы; правда, по данным разведки кубинских белых эмигрантов, **на Кубе остались спрятанными атомные снаряды**, правда, с Кубы продолжают вестись шпионская и диверсионная работа, отражающаяся в Венецуэле и прямо в Соед. Штатах Сев. Америки.

По поводу участия в подготовке диверсионных актов, в Нью Йорке арестовано два кубинца. Третьему удалось избежать ареста, так как он является чиновником ООН и поэтому может вести диверсионную работу против Америки беспрепятственно. Ведется дело о высылке его из США.

Возле американской базы Гуантанамо на Кубе большевики что-то строят, американцы не знают что именно и только замечают, что, де, мол, "Когда они построят, то нам это скорее всего не понравится".

После заявления Кеннеди настроение общего облегчения почувствовалось повсюду, ибо стало ясно, что "договорились". Войны не будет! Дается такой тон, словно бы Хрущев стал очень хорошим, что он любит мир и что начинается новая "оттепель". Западная пропаганда говорит, что Кеннеди заставил Хрущева отступить. Если же обратиться к голосу фактов, то надо признать одно:

Раньше западным демократиям удавалось удерживать большевизм в назначенных ему границах России, обреченной быть под большевиками, пока русский народ не забудет, что когда-то был Святой Русью. Но Кубинское соглашение между Хрущевым и Кеннеди говорит, что как бы сильны ни были западные демократии, вопреки их воле **большевизму удалось прорвать положенный ему предел и утвердиться в Центральной Америке**. Больше того: обещание Кеннеди не вести политики попытки вмешательства во внутренние дела Кубы служит доказательством тому, что западные демократии **признали большевистское завоевание**. То есть: большевизм доказал свою зрелость, свою способность утверждать свою волю вопреки воле демократий. То есть, — придет день, когда большевизм отдаст демократиям команду и тем останется лепетать: "Чего изволите-с?"

Уверенность в том, что Хрущев становится ручным, все крепче внедряется в сознание западно-демократических политических деятелей. Мак Миллан даже и не сомневается, что Хрущев скоро убедится в том, что его истинные союзники находятся не в Китае, а на Западе и тогда... тогда — конец Холодной войне. Будет полный мир. Хрущев будет свой! Западный!

Обозреватели, умеющие проникнуть в дело несколько глубже, предупреждают от чрезвычайных надежд. Большевики так часто обманывали надежды западных демократий, что теперь те, "обжегшись на молоке и на воду дуют". Впрочем, ждать недолго. Скоро выяснится: "наш Хрущев, или не наш?" — мыслят западники. На днях начинается конференция по разоружению, вскоре за нею конференция о запрете атомных испытаний и еще одна конференция по поводу проблемы Берлина. Тогда все будет ясно!

Печать западного демократического мира продолжает толковать о советско-китайском конфликте. Между строк этих толков легко читается попытка принять желаемое за действительность, и было отрадно встретить хотя бы один трезвый голос. Аверелл Гарримэн по этому поводу заметил: "Как бы они ни ссорились из-за мелочей, в случае большой войны, они все будут едины". И правда, если уж общность в принятии принципов Французской революции ставит даже демократов и большевиков в один общий стан, то насколько же прочнее общность между коммунистами, хотя бы

их и беспокоили мелочные теоретические расхождения. Ворон ворону глаз не выклюет!

Но скольжение Хрущева на западный галс все же не является мифом. При обоюдном согласии на изжитие разногласий, соглашение между ним и Западом все же возможно. Сейчас — первые ласточки. Советские ученые заявляют, что против секретных атомных испытаний можно ввести механические контролирующие аппараты, названные "черными ящиками". Так исключается необходимость в контрольных комиссиях и создается возможность договориться о контроле атомных испытаний на базе условий, предложенных Хрущевым. Мак Миллан ухватился за эту идею, как утопающий за соломинку. Остается ждать дальнейшей реакции.

В Москве произошел съезд Центрального Комитета русской секции Минского "Бунда" (так именовалась еврейская социалистическая организация, из которой родилась партия РСДРП, РСДРП(б), РКП(б), ВКП(б) и, наконец, — КПСС. Русские наследники еврейского Бунда эту неделю прозаседали в каком-то Московском зале заседаний и вместо Сталина хлопали Хрущеву. Сталина снова досталось! Хрущев похвастал, что, мол, Сталин, де, говорил, что с его смертью весь социализм пропадет, а вот "мы прижимаем империалистов!"

Ну, а внутри страны, конечно, дело табак. Все лезет по всем швам. И вот ЦК принял снова "исторические" решения. Вместо децентрализации, теперь вводится опять **централизация**. Партия должна проникать всюду и везде и ей должно быть подконтрольно все. Словом, — все песни старые, но одно было совершенно новым и хотя выяснится оно не скоро, надо уже сегодня понимать. **Вся партия фактически будет отныне разделена на две секции: на промышленную и на сельскохозяйственную.**

По нашему мнению, это разграничение с течением времени поведет к возникновению двухпартийной системы, причем обе партии будут идти к единой общей цели. Получится картина, подобная двухпартийной системе США, и это еще больше снизит оба блока современного прогрессивного революционного человечества, объединенного в своих принципах безбожного примирения с откровенным богоборчеством.

И на этом пути большевизм, надевший личину демократической порядочности, доведет свое дело до того, что демократов станут вешать. Как их вешали в России.

Китайцы, ведшие необыкновенно успешное наступление на Индию, вдруг остановились, сами установив границу своего продвижения. Теперь начнутся конференции и переговоры. **Неру грозит, что "война еще не кончена"** и предупреждает, чтобы никто не возлагал больших надежд на предложения китайских коммунистов. Он предъявляет им требование отойти на линию 8-го сентября. Отойдут ли?..

Ведется большая работа по дискредитации д-ра Аденауэра. Есть в Западной Германии журнал "Дер Шпигель". Замечательный своим развязным языком и скептическим всезнайством, журнал этот выходит под редакцией некоего Рудольфа Аугштейна. Он подвергает критике и сомнению все, кроме себя. Он быстро собрал себе широчайший круг читателей, не слишком разборчивых в отношении литературного вкуса и, нажившись на рекламе, начал травлю правительства Аденауэра. Дошло до того, что на страницах "Дер Шпигель" вышли военные секреты, после чего журнал подвергся конфискации, а часть редакционного состава — аресту.

Либералы из правительства немедленно обиделись по поводу того, что, де, правительство Аденауэра урезывает свободу печати. Дело дошло до того, что старику Аденауэру приходится доказывать, что его правительство не выступило за пределы своих прав и не ущемило прав народа!

— Нароудшко это — бог, — говорил Максим Горький.

— Кто же такое народ? — спрашивает английский публицист Кольм Бронган. Современность говорит, что вся власть исходит от народа. На вопрос Кольма Бронгана мы ответить не умеем.

Интернационал идет к полному торжеству. Дойдет ли? Или раньше свернет себе шею?

Наблюдатель

В воскресенье 9 декабря с.г. в 16.30 ч.

В зале
"LA ARGENTINA"
RODRIGUEZ PEÑA 361
состоится концерт
ХОРА МОЛОДЕЖИ
п/упр. ЕВГЕНИЯ МАЛЬМ
В программе русские народные песни
Билеты: от 60 до 100 песо.

БЕСПЛАТНО ИНФОРМИРУЕМ по поводу переезда в США и др. страны. Приготовляем документы. Продаем билеты по низкой цене и БЕЗ ПРОЦЕНТОВ на выплату **TUM VIAJES** Paraguay 542 sexto piso T. E. 31-9751 Horario 9-18 hs. ежедневно; по субботам 9-12. В пятницу и субботу ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ.

ДОКТОР
Н. М. БАРТОШ - СЕРБИНА
Женские и детские болезни
Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч. CLINICA PROF. DR. BARTOSCH Calle Acassuso 907 San Isidro Тел. 743-8645.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов. Искусственные зубы. Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час. Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3665 (Один квартал от станции субterraneo "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

ДОКТОР
БОРИС ТРАНКОВСКИЙ
СПЕЦИАЛИСТ
ПО ХИРУРГИИ И ГИНЕКОЛОГИИ
б. Зав. Хирургическим Отделением Московской городской больницы и Инструктор хирургии, контрактированный Аргентинским правительством.
Прием больных по понедельникам, средам и пятницам от 15 до 17 часов. Av. Rivadavia 6124, Capital T. E. 66-3851

ЗУБНОЙ ВРАЧ
А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Dra de Instituto Nacional de Odontología
Лечение корней зубов — Endodoncia.
Технические работы. Рентгеновские снимки.
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20. Тел. 88-0431 Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает по средам и пятницам от 18 до 20 ч. по субботам от 16 до 18 час. AMENABAR 4156 CAPITAL Новый телефон 701-8413

В Вижа Бажестер сдаются одинокому или одинокой небольшая КОМНАТА с отдельным входом, в старом доме, в саду. Писать в редакцию "Нашей Страны" для Т. Б.

Розыски

РАЗЫСКИВАЕТСЯ:

МИЛЬКИН Евгений Алексеевич, род. в 1923 г. 3-го января на Украине, ст. Лещиновка, Мест. Белики, Полтавская область. Разыскивает мать Зинаида Замкова.

Лица что-либо знающих о нем, просят любезно сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, planta baja, Capital Federal. T. E. 33-2274 ó 34-6151. Horario: de 9 a 13 hs.